

ült, és hogy birtokaink kezelési költsége jóval drágább mint ennek előtte volt. A munkabér emelkedett, a hitel esőkent; s e tekintetben elmondhatjuk, hogy mezőgazdasági hitelünknek nagyon sokat ártottak a telek-könyvi előjegyzések. Hala az európai színvonalon álló legfelsőbb törvényszékünknek, hogy ezen ugynevezett telekkönyvi előjegyzéseket még teljesen meg nem nyert pöröknel egészen megszüntette. Ezek az előjegyzések legtöbbet ártottak mezőgazdaságunknak, mert a leg tisztább földbirtokot is megterheltek és a legtöbbszörök nélkül csökkentették a birtokos hitelét, sokszor oly időben, midőn annak igénybevétele életkérdés volt. A legtöbb törvényszéknek ez az egy döntvénye tehát többet használt a gazdálkodó osztálynak, mint az addig tartott gazda-congressusok, vagy mint az országban létező összes gazdasági egyesületek működése.

A hitelviszonyokról Magyarországon nagyon sokat lehetne írni; ezek meglehetősen ziláltak és zavartak. Jól és találon jellemzte Sterné Henrik budapesti amerikai konzul e kérdéseket, midőn Magyarországra vonatkozólag államának jelentést tett. — A washingtoni külügyminiszterium titkára ugyanis kórratott intézett az egyesült államok összes külföldi képviselőihez, melyben utasítja őket, hogy a világ összes államaiban uralkodó hitelviszonyok tárgyában feltejt kérdésekre minél előbb adjanak feleletet. A kérdések közül különösen kettő érdemel figyelmet; az egyik „hajlandó-e a lakosság az adósság csinálására”, a másik: „könnyen szereznek és veszítenek-e vagyonot?” Hazánkra vonatkozólag a budapesti amerikai konzul a fenti két kérdésre következő nyilatkozatot adta:

Hitel nélkül ez országban minden kereskedelem minimumra redukálódik. A lakosság kissé könnyelmű s nem viseltetik ellenszenvvel az adósságinálás ellen a legtöbb üzleti transzaktió hitelle jön létre. Az összes veszteségek átlaga a hitelrendszer következtében a forgalom két százalékára tehető; maga ez összeg azonban még elviselhető, mert itt nagyobb haszonra dolgoznak, mint másutt. Kereskedők nemigen bajlandók kézművesek és munkásoknak is hitelezni és ennek meg van a maga oka. A magyar munkás ugyanis hajlandó és képes akármi nehéz munkát végezni, ha kénytelen vele, de nincs nagy kitaratása, mely szükséges ahhoz, hogy belőle megbízható adós váljék. Ahelyett, hogy egy héten hat napig rendszeresen dolgozzon, inkább 3—4 napig megerőltetve dolgozik, hogy a hatralevegő napokon tünnyálkodhassék. Hozzájárul még, hogy a gyárak és műhelyekben a munkások és munkanapok nincsenek megállapítva. A munkaadó némely napon a rendszeren több órát igényel és következő nap nem ad semmi munkát, mi természetesen rendszeretlen szokásokat szül a munkások körében.

Gazdasági eszmék iránt még igen kevés fogékonysággal bírnak a magyar munkások, a baj eredete azonban abban rejlik, hogy az országban a munka nem részesül a jellel becsülésben. Nincs eléggé elfogadva az az elv, hogy a férfi egy és ugyanazon időben tiszteltreméltó személy és mégis kézműves, gyári munkás vagy kereskedő lehessen. A munkának e kevéssé becsülése igen sok képes és tehetséges embert visszatartott, hogy illő foglalkozást vállaljanak és megszerezzeék az eszközöket arra, hogy tenyeg mint gentlemanok éljenek. Ugyanez okozza magával, hogy sokan tovább nyújtózkodnak, mint takarójok ér, hogy a személyi kényelem külső látszatáért áldozatokot hoznak. A hitelezés szokása leginkább még a kisebb mezőgazdák, állami hivatalnokok és fix fizetéssel alkalmazottaknál van elterjedve. A fizetés kicsi, miért is, nagy számú örökös adósságban vergődik. A

törvény 250 dollárnyi (500 frt.) összeget lefoglalhatatlannak nyilvánít ugyan, de miután a hivatalnokok fizetése több évre előre lefoglalható, gyakran előfordul, hogy a hivatalnokok fizetése egész életükre le van foglalva, úgy hogy hitelképességük attól függ, hosszabb vagy rövidebb életükre van-e kilátásuk. Itt kevesebb bukkás fordul elő, úgy a nagy, mint a kis kereskedésben, mint az Egyesült Államokban; azt hiszem azért, mert itt kevesebb a vállalkozási szellem. A verseny itt kisebb, itt nincs elterjedve az az elv, sokat eladni kevés haszon mellett és abba a hibába esnek, hogy nem terjesztik a kereskedelmet annyira, amennyire lehetséges volna. A yankeek vállalkozási szelleme, a talaj gazdagsága és az ország egyéb segélyforrásai mellett Magyarországnak nagy előnyére válnék és e szellem által az ország oly nagygyá fejlődhetnék, a minőnek ez országot lakosai álmanban sem látják.

A ruméliai államesiny.

Szófia, szept. 20. (Este.) Az imént kifüggesztett kiáltvány tudat adja a lakosságának hogy Sándor fejedelem Észak- és Dél Bulgária fejedelemé címét veszi fel. A lakosság közt általános lelkesültség.

Arra a hírre, hogy török csapatok akarnak az országba nyomulni, mindenfelől tartalékosok tudulnak nyil; sok önkényes és régi katona, a ki még a Sipa-szoros megvédésében is részt vett szolgálatát felajánlotta a fejedelemnek. Azon esetre, ha Kelet-Ruméliát idegen haderő akarna megszálni, mindenfelől a legnagyobb áldozatok ajánlják föl a kormányának. A főváros lobogó díszit öltött. A templomokban hálaisteniztetések tartottak. Este a város ki volt világítva. A lelkesültség a lehető legmagasabb fokra hágott.

Szófia, szept. 20. Sándor fejedelem ma Kazanlykba ért és holnap délután érkezik Filippopoliba, a hol a lakosság egészen önként oly fogadtatásba fogja részesíteni, mely bizonyítéka lesz a lakosság körében uralkodó lelkesültségnek és ama bizalomnak, melyel a fejedelem iránt viseltetnek.

BECS, szept. 21. A Pol. Korr. Filippopoliból szept. 19-ről kelt táviratot közöl, mely részleteket tartalmaz Gavrill pasának szept. 16-án éjjel történt megbuktatásáról. A forradalom feje és intézője dr. S r a n s k y, kit a nemzeti kormány elnökévé kiáltottak ki. Kelet-Rumélia ama hatóságai és közegei, melyeket távirat-lag értesítettek az eseményről, tudatták, hogy a főváros példáját követik. A különböző pártok mindenütt nyilatkoztatták, hogy egygyé olvadnak. Mindenütt tüntetések voltak, melyek alkalmával a nép örömet fejezte ki az egyesítés felett.

A kormány elrendelte, hogy valamennyi férfi — 18 évtől 40 évig — besoroztassék. A kelet-ruméliai mi iczia bolgár tisztjei a Konstantinápolyal való minden közlekedési eszközök szétromboltak.

Gavrill basát a Filippopolitól 12 órányira fekvő Comprichitzába szállították, hol fogva tartják. A miliczia és

önkéntes csapatok a török határon elterülő fontosabb pontok megszállására rendeltettek. Kiszabították, hogy Bulgária és Kelet-Rumélia együtt önkényesek nélkül 50.000 embert küldhet háborúba.

A hatalmaknak Filippopoliban székelő képviselői tartózkodó magatartást tanusítanak. Trotter angol attaché és E w c e t t angol konzul, kik ez idő szerinti mindketten Filippopoliban vannak, rokonszenvesen nyilatkoztak.

Egy másik, szeptember 20-ról kelt távirat közli, hogy a bolgár fejedelem, ki vasárnap reggel Tirnovából elutazott, Kazanlykba már megérkezett és mindezzel nagy lelkesedéssel fogadtatott. A nemzeti zászlót a nép tüntetési közt tüzték ki.

A mufti körlevelet intézett a mohamedán kitézőségi előjárókhöz, felszólítván őket, hogy egész befolyásukat a mohamedán lako sag megnyugtatóására használják. A határ felé folyvást küldik a tartalékosokat.

Filippopol város főnöke S á n d o r fejedelem elé utazott.

Irodalom.

Pályázati emlékeztetés. Debreczen város részéről a folyó 1885. évi január 15 én 500 arany frankot tevő pályadíjjal drámai pályázat tüzetett ki oly módon, hogy arra Debreczen város történetéből vagy népeletről merített tárgyú, egy egész estét kitöltő vigjátékot vagy bohózzattal lehet pályázni. A pályamunkák 1885. évi október 1-ő napjától december 31-ig adandók be, tisztán leírva s jellegű levéllel ellátva Papp Ferenc városi főjegyző urhoz. Ezen körülményre a pályázók figyelmét ismételve felhívjuk, azon értesítéssel, hogy az időnként érkező darabok azonnal bírálat alá vétetnek; és ha a pályamunka színpadi előadásra méltónak találattik, az a színiigazgatónak haladéktalanul átadatik. A pályadíj az előadásra elfogadott darabok közül a legjobbnak talált darab szerzője részére kiadatik.

Benedek Sándortól (Suhogó) min. fogaimazó lapunk munkatársától Pfeifer Ferdinánd kiadásában „Bélyegilleték a peres eljárásban” című ügyvédek bírósági és pénzügyi tisztviselők számára fontos és hasznos könyv jelent meg. (Ára 80 kr.) Szerző előszavában a következőket írja:

„Tizedik éve, mióta a bélyeg- és illetékgyűjtel, előbb a debreceni, majd a szegedi m. kir. p. ü. igazgatóságnál, most pedig a p. ü. közigazgatási bíróságnál, mint hivatalnok, gyakorlatilag foglalkozom, s e tíz év alatt bő alkalmam volt tapasztalni, hogy e peres eljárásban elkövetett bélyeg-csonkítások száma évenként százezerekre megy.

A bélyegcsonkítások meglepőleg nagy számúak csökkentésére a törvényhozás szigorú intézkedéseket tett. Így az 1873. évi 9. t. cz. 7. §-ában kimondta, hogy „a peres eljárásban elkövetett bélyegcsonkítások miatt a fennálló szabályok szerint háromszoros összegben kirovandó felelőtlenségek sem elengedni, sem mérsékelni nem lehet”, az 1881. évi 26. t. cz. 9 §-ában pedig a büntetés mérvét tetemesen felemelte, midőn meghatározta, hogy „peres ügyekben benyújtott beadványoknál, azok mellékleteinél és fizet-

által, melyeket az est mindenfelől mindenkorra vet körülöttem.

Továbbint gyermekkorom, elszállt ifjúságom s a már már hanyatló éret kor ia hármass függőnyt feszített ki a mult közé és közém. Ezekben a viszonylagos homályokban messze fut a gondolatom, megijesztve a legtöbb csalódások által.

Mint a reggeli ködben, láthatáron is ácsillagok ragyogtak s a szelid fényből hők váltak ki, a melyekbe gyermekkor emlékeim burkolvák. — Csak a jóra emlékszem vissza, csak a szépet látom újra, s őszinte és gyöngéd mindaz, a mit hallok.

S így vagyunk minden elő érzelmünkkel. A mindentudó ifjúság korszakában nyitva áll mindenre nézve a vendégszerető szív. A jegybalgabb ábrándok taltanak benne éjjeli pihenést, s ha nem is fizetnek meg érte, legalább anélkül, hogy rendtelenséget csináltak volna, távoznak a szállásról. Alkudozás, fej-törés nélkül szeretjük ezt vagy amazt, mind egy, akármit; s ha az imádott tárgynak közönyösségében vagy tünységében nincs mit cserébe adnia, egyre megy! Szeretünk ettől helyett s rendbe van a dolog Istenem! mily szép is az idő, a midőn mindenkinek elnéző tekintete mellett ezt a kedves számfeletti szolgálatot végezzük, mily megindulás fog el, ha visszagondolunk reá, minőn a kor már nyugdíjba helyezett.

Minden dédelgetés, minden mosoly, minden ígéret a viaszháború háladalos, a fapáripa elragad, a levegő tele van láthatatlan barátokkal, akik mindig egyetértenek, milyet a mi bölgságunkról van szó. Hány kutyát szerettem, a melyek összetpdedestek ruhámat.

másolatánál, valamint a perbeli jegyzőkönyveknél és kiadványoknál elkövetett bélyeg-csonkítások esetén, megrövidített illeték ut szörűs összege rovandó ki.”

Daczára a törvény eme szigorának, mely sokszor nem halad párhuzamban a méltányosság követelményeivel, daczára annak, hogy a peres eljárásban rendszerint ügyvédek, tehát törvényben tudós egyének szerepelnek; a peres eljárásban elkövetett bélyeg-csonkítások száma még most is felette nagy, sőt permanens.

Ha tehát e bajon a törvény szigorosa sem képes segíteni, kétségtelen, hogy az okot nem csupán az egyéni járatlanságban, hanem magában a bélyeg-törvényekben és szabályokban is kell keresni, melyek szabályozták és irányuknál fogva bő utat engednek a felfogások elágazásai előtt.

Ezért jöttem arra a gondolatra, hogy a peres eljárásban érvényes bélyeg-törvényeket és szabályokat összeszedjem, s azokat szankcionált csoportosítva a p. ü. közigazgatási bíróság határozataival s saját észrevételeim mel, magyarázataimmal ellassam, hogy a perelkődő felek, az ügyvédek, a lelevezéssel foglalkozó bírósági hivatalnokok és pénzügyi tisztviselők kezébe oly munkát adjak, melynek nyomán a törvényekben és szabályokban lévő hézagokat betölthessék, a törvényk és szabályoknak a pénzügyi bíróságnak körében való alkalmazást tisztán láthassák.

Könnyebb áttekintés céljából a bélyeg-törvények és szabályok szövege nagyobb, a magyarázatot tartalmazó bírói határozatok miniszteri rendeletek, s saját észrevételeim kisebb betűkkel vannak szedve s a vonatkozó törvényt vagy szabályt rögtön követik.

Megjegyzem, hogy a bélyegilletékre vonatkozó törvényeket és szabályokat szó szerint idéztem; s e tekintetben csak ott tettem kivételt, hol tárgyam specialitásánál fogva, vagy a könnyebb érthetőség szempontjából, szükségesnek láttam.

Nem dicsekedhetem azzal, hogy munkám teljes. Teljes annyira, mennyire tehetőségem, tapasztalatomtól és jóakaratomtól kitelt. Pedig érzem, hogy e nemből teljesen kimerítő és tájékoztató munkára van szükség. Epen azért tisztelettel kérem a bélyeg-törvényekkel foglalkozó jogászokat s tisztviselőket, hogy észrevételeiket akár jóakarata munkásságommal kiérdemelt tisztességes kritika útján akár magán uton hozzám eljuttatni sziveskedjenek.

A szerző.

Napi hírek.

— A holnapi városi közgyűlés egyik legfontosabb tárgya leendő a tanács azon hazafias indítványa, hogy Debreczen város községe 5000 fottal lépjen be az ordelyi kulturgyletbe alapító tagul. Nem hiszük, hogy a tekintetes bizottsági közgyűlés tagjai között csak egy is találkozzék, ki ennél kevesebb összeget hozna javaslatba. Debreczen város szavát az egyesület mellett már régóta várja a magyar közvélemény s a napokban a városi tanácsnak a jog és pénzügyi bizottság javaslatán alapuló amaz ösmert indítványát így már csak ezért sem lehet az ajánlott összegből garaszkodás miatt levonni. Különbben mi a legjobb bizalommal vagyunk Debreczen városi közgyűlésének hazafias indulatja iránt, mely holnap egy szívvel lélekkel

legfontosabb tárgya leendő a tanács azon hazafias indítványa, hogy Debreczen város községe 5000 fottal lépjen be az ordelyi kulturgyletbe alapító tagul. Nem hiszük, hogy a tekintetes bizottsági közgyűlés tagjai között csak egy is találkozzék, ki ennél kevesebb összeget hozna javaslatba. Debreczen város szavát az egyesület mellett már régóta várja a magyar közvélemény s a napokban a városi tanácsnak a jog és pénzügyi bizottság javaslatán alapuló amaz ösmert indítványát így már csak ezért sem lehet az ajánlott összegből garaszkodás miatt levonni. Különbben mi a legjobb bizalommal vagyunk Debreczen városi közgyűlésének hazafias indulatja iránt, mely holnap egy szívvel lélekkel

A gyöngeségnek s odaadásnak mennyi bizonyítékában részesítettem verebeket, gyíkokat, békákat! Akárhány oly házastársat ismerek, a kik beérnek a figyelmes gondallal, melyet ok nélkül elveszítettem selyembo garakra.

Később összekötöttesbe léptem suhancokkal, a kik elpáholtak... a mikor csak tehettem s ellopták a játékszereimet. De hány-gy gondolkok, mégis feldobog a szívem s bármennyire ki vagyok ábrándulva, örömet kitaránom előttem karjaimat. Mert társai való-lának ifjúságomnak, a felséges tündérváltéknak, melyet isten maga rögtönzött azonban a jó időkben.

Száz eset közül nyolcvanban a szer-tett lény csak üggy volt. Hiszékeny szívünk-be naponként beis usztattuk a gyöngeség darabait, mint krszjárosokat a cserépszerűbe, készek azt eltörni később, hogy kivessük, a mit beletettünk.

Méltán büszke a művére s óhajta, hogy megbecsüljük azt mi is, legalább egyszerű életünkben kezeink ügyébe helyezett isten egy igaz barátságát, egy mély gyöngöséget. S mert az ünzetlen, az emelkedett s őszinte érzések megvetik a köznapi tüntetést, a raj-jos hivalkodást, hosszú ideig elmegyünk mel-lettek, a nélkül hogy észrevevünk, megértenék elkábítva a családi fitoktatások által. A-lárma az, ami beédesget bennüket a bő-déjába.

Ezt a legfőbb barátságot, melyet a tisztán látóknak nyújt a gondviselés, nekem is osztályrészült jutott élvezni néhány óráig. Husz éves valék midőn szegény Pál meghalt; ő csak tizennyolcz éves volt. Mily

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

Epedés.

Keblemben titkos érzet,
Ki mondja meg mi ez?
Midőn dalolni készétt
S én nem tudom: kihez?

Erdőt, mezőt bejárok,
Virágokat szedek;
Létepem a virágot,
Es nem tudom: kinek?

Holdfényes, csöndes éjjel
Bolyongva egyedül,
Regélek égi kéjjel,
Es nem tudom: kirül?

A csillagokra nézek,
De csillag meg nem ért,
S én újra vágyat érzek,
Ki nem tudom kiért?

S zeng még tovább a dal
A szív érze mivel;
Beszélget, mig elhal,
S én nem tudom: kivel?

Nyugalmat adjatok
S keblembé hő remévt!
Mert így tán meghalok
S én nem tudom: kiért? . . .

F.

Ifjukori barátság,

— Quatreilles elbeszélése. —


Az ősz közeledtével szeretek letelepedni napkeletkor a saint-germaini erdő szélén. Fejem fölött vidáman suttognak a szellő ringatta lombok. A madarak énekelnek, ki ahogy tudja; gyakorlati mesterek, méltó büszkeséggel tölthetik el a láthatatlan mestert, ki az erdei kart vezényli.

A harmat megfénysítette a kavicsot és simává tette a fűvet. Mig nedves szárnyaival nehézkesen repked a gyp fölött a rovar. — Az erdőből felém szálló erős illat megittasít. Hármass függőny terül el szemem előtt. A Szajna háromszor bukkán elő s tűnik el a még láthatatlan Páris s a halom mögött, a melyen lakom, megijedve attól, a mit látott Berczitől. Antennilg, elszalad Saint Denis felé. Itt még mindig ijedten, irányt cserélt. Bougival és Louveciennes halmait utját állották és sajnálkozva indult tovább, megkeültte háromnegyed részében az erdőt.

A mint diadalmasan föllebb emelkedik a nap, csillagokat pillantok meg a ködön át. Mulékony égboltozat bukkán fel a láthatárlól. Ily mesziről szemlélve, hajnalban, a ködön át, csak tiszta sugarakban jut el hozzám a város távoli képe.

Ha előj az est, leülvé a tűz mellé, becsukva szememet, visszagondolok háromnegyed részében befejezett életemnek első óráira. Fürgén utrakölt a gondolatom, hogy szemlét tartson a megfútott egész idő felett: s utközben mindig megállapodik, lekötve a hajnalnak szelid fénye, megdöböntve az árnyak

Nincs többé fogfájás
 hogyha használják a
Fog-elixir
 a tiszteletre méltó Benediktinus atyák,
 készítménye a Soulaei apát-agban;
 a mely szer 1373-ban találtatott fel. Boursaud Péter prior által
 és a mely később Maguelonne prior ur által lényegesen tökélete-
 sebbítettett.
 Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához
 — a foghus erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a
 fogakat az elromlástól.
 A lehellet rossz szagának eltűzésére minden másféle fogviznél
 hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden magas rangu körökben az
 egész világszerte használják
 Főgynökség: **Bordeauxban Franciaország Seguin, 3 rue Huguenie.**
 Debreczenben: Szepessy és Kerekes dísz. U. Schwarz M. Benő és
 Rott S. férfi divat-termeikben s Rottschnek v. Emil gyógyszerárában.



VÖKNÉK.
 A szépet, izlést és divatosat ked-
 velő nagyérdemű hölgyközönséget tiszte-
 lettel értesitem, hogy hazamosabb időn
 keresztül Bécsben szerzett tanulmányaim
 és tapasztalataim alapján,
női divat-üzletemet
 Czegléd-utczán a Csiffy-féle
 házban megnyitottam, a hol is min-
 dennemű női kalapoknak, a legújabb
 bécsi divat szerinti ujonnan elkészítését,
 vagy átalakítását mindenkor éivállalom,
 s a megrendeléseknek kifogástalanul és
 pontosan leendő elégtételére magamat
 kötelezem.
 Debreczen 1885. szeptember 19.
 Tisztelettel lévén:
Tóth Erzsébet.

III.
Arverési hirdetményi
kivonat.
 A debreczeni kir. törvényszék telek-
 telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy
 Seres Mátvás és neje végrehajtották
 özvegy Szilágyi Sándorné végrehajtható
 szenvedő elleni 58 frt tőkekövetelés és
 járuléka iránti végrehajtási ügyében
 debreczeni kir. törvényszék területén levő
 és Derecske községben fekvő a 325 sz.
 tjkben foglalt ingatlanra az árverést 400
 frtban ezennel megállapított kikiáltási árba-
 elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt
 ingatlan — az 1885 évi november hó 23-
 napján délelőtt 9 órakor Derecske
 község házánál megtartandó nyilvános
 árverésen a megállapított kikiáltási árba-
 aól is eladatni fog.
 Árverezni szándékozik tartoztatni
 az ingatlanok becsárának 10 % -
 kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz.
 42 §-ában jelzett ár olyammal számol-
 tott és az 1881. évi november hó 1-
 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri
 rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké-
 értékpapírban a kiküldött kezéhez letéte-
 avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a-
 telmében a bánatpénznek a bíróságnak
 előleges elhelyezéséről kiállított szabály-
 szerül elismervényt átszolgáltatni.
 Kelt Debreczenben 1885 évi augusztus
 tus hó 25 napján.
 A debreczeni kir. törvényszék telek-
 telekkönyvi hatóságánál.
Becski Lajos Barta
 h. elnök. jegyző.

Budapesti
KIÁLLITÁSI SORSJEGYEK á 1 frt
 4000
 nyeremény
Főnyeremény
 kézpénzben csak 1% levonással
100.000 ft
 továbbá 20.000 frt 10.000 frt értékben
11 sorsjegy 10 frt
 Kiállítási sorsjáték-kezelésége Budapest, Andrassy-út 43.

Maria-celli
gyomor-cseppek;
 jeles hatású gyógyszer a gyomor min-
 den bántalmát ellen.
 és felülmulthatatlan az
 étvágyhiány, gyomor-
 gyengeség, rossz szaga
 lehellet, szék, savanyú
 felbűtögés, kólika, gyom-
 orhurut, gyomorgégés
 huykókepződés, túlsá-
 gos nyálkakepződés, sárg-
 gaság, undor és hányás
 főfájás (ha aza gyomor-
 ból ered), gyomorgégés,
 székszorulat, a gyomor-
 nak túlerheltsége étel
 és ital által, gillazsa,
 lep- és májbetegség,
 aranyeres bántalmak el-
 len.
 Egy üvegcsé ára használati utasítás-
 sal együtt 35 kr.
 Kapható: Debreczenben Dr. Rottschnek V.
 Emil Gölti Nándor, Tamassy gyógyszerár-
 árnál, Kun-Szt-Márton Batha Zoltán gyógy-
 szertárában, H. Szoboszlón: Trocsányi Imre
 gyógysz. Ks-Marja i Gillasz Frigyes gyógysz.,
 Hajdú-Nánás: Kevács Lajos gyógygyóysz.,
 valamint az osztr. magyar birodalom minden
 nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében.
 Központi szétküldési raktár nagyban és ki-
 csinyben.
Brady Károly,
 az Országosbizott czimzett gyógyszerárában
 Kremstierben, Morvaországban.



UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

A „DEBRECZENI ELLENŐR”
 legújabb és legdivatosabb betűkkel
 GAZDAGON FELSZERELT
KÖNYVNYOMDÁJA
 DEBRECZENBEN, PIACZ, SIMONFFY-ház,
 ajánlkozik mindennemű nyomdai munka gyors, diszes kiállítására.
 Községi és gyámi rovatos iven, hivatalos nyomtatványok,
 MINDEN ALAKBAN
 ÜGYVEDI ÉS KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOK,
 falragaszok, körlevelek, gyászjelentések, levélfejek és levélborítékok,
 béli meghívók, névjegyek, füzetek és könyvek
 a legjutányosabb áron állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
 Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Szerkesztőség
 P. SIMC
 házav
 HIRDE
 (Füzetek) pénzek és
 váltópint a lap
 a h. közl. m.
 Hírmondó levele
 fogad
XII. év
Debrecze
K
 Lélekeme
 színhelye De-
 Megtörtént
 a pártviszály
 a hazafias érz
 elismerés min
 ez a milyen
 es korszakba
 táljuk, hogy
 tok ha egyéb
 lanak is, de
 értenek, abb
 nak mint kor
 nak a ki kor
 ny a korona
 nek feltétlen
 zás körül elé
 A mai v
 népes volt é
 járt, hogy i
 nézve, miszer
 kőző felirato
 kormányelnök
 bizonyos ünne
 A gyűlé
 gróf Dég e
 megnyitvatva
 szépen átgon
 szédben tette
 A beszé
 hiányában le
 veszik olvasó
 T. kö
 Mielőtt
 gyak tárgya
 nevezetes m
 mából, báto
 figyelmet fell
 A jövő
 kir. felsége
 miniszterelnö
 nül kiváló e
 hetségek kiv
 10 éven ke
 tudja magát
 és parlament
 lönösen me
 nyert a mag
 kifejezést, ez
 zánkban a
 kodom propo
 gyűlés, azon
 fogva is, m
 államférfi k
 létezik ma is
 lan bizalmat
 miszter elnök
 éves jubileu
 l a g üdvözö
 A beszé
 jenzés tört
 lott még az
 No hát
 lett, hogy n
 miszerint De
 ticaí pártok
 mán nagy é
 szenvedély
 kit, miszerin
 gasló alakot
 zaseretete,
 totta hazája
 Miért s
 demeket? H
 cai ére g